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Docs a portée de main

A -iLa forét dense du centre —ouest de la Céte d’lvoire enregistre deux saisons de
pluk,s par année. Ony a réalisé des expériences qui consistent a pratiquer chaque
année de 1993 a 1995, deux cultures de mais (1 et 2) aux différentes saisons
(= cycle cultural) de pluies sur des parcelles. Certaines regoivent des engrais
complets et les autres aucun engraie. En 1096, unc scule culture de mais a été
pratiquée.

La figure 1 (voir au bas de la page) donne la pluviosité au cours des différents
cycles de cultures. , 4

Les rendements de mais obtenus & chaque culture sur les parcelles avec ou sans
engrais sont consignés dans le tableau 1 ’ '

Années et ordre des culfures de mais ]
1993 1904 1995 1996
1 2 1 2 1 2 1
Rendement sur les :
parcelles avec engrais 5940 3550 6500 1290 4270 2260 3900
| (kg /ha)
J
Rendement surles 4180 2510 3630 640 2060 1050 1960
parcelles sans engrais

{kg/ ha) |

1) Donnez la définition de « engrais compiet- »
2) Comparez les hauteurs de pluies des premiers et seconds cyclec’ culfuraux
de 1993 a 18985.
3) Comparez :
a- Les rendements de premiéres cuitures entre eux. ‘
b- Le rendement de premiére culturs a celui de deuxiéme cultu. ‘e obtenu
chaque année.
4) Interprétez les variations des rendements de mais observés.
5) Proposez une hypothése pour expliquer la différence enire le rendement de
premiére et de deuxiéme culture en 1994, Fevstour de puio |
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“TFigure 1 ; pluviosité {quantité de pluie mesuyrée) par cycle cultyral




B - Un champ est dwnse= en quatre portions numérctées de 1a 4. Sur ces portions
on effectue chaque année une rotation de culture comme Findique le schéma ci-
dessous

Mais Arachide
(1) {2}
Jachere Ignarne

(4) (3)

1) Définissez le mot jachére.

2) Sachant que la rotation s'effectue dans le sens contraire des algualles d'une
montre :

a- Etablissez dans un tableau, le programme de culture des quatre premieres
années de chaque portion en commengant par la portion 1.

b- |dentifiez la sulture qui precéde celle du mais dans chaque portion 7

c- Déterminez le noinbre d’années aprés lequel la méme culture revient surla
méme portion. :
3) Nommez cette pratique culturale
4) Indiquez le but recherché par cette technique culturale.

EXERCICE Il 7 points s Fomesou

er soalra .
Docs 3 portée de main

A, - On dispose de trois grenouilles A, B et C.
- Sur la grencuille A on détruit le cerveau
- Sur la grenouille B on détruit fa moelle épiniere.
- Sur la grenouille C le nerf s¢’atique est sectionne.
On excite ensuite la patte gauche de chacune d'elie.
1) Décrivez dans chacun des cas la réaction observée.
2) Tirez une conclusion dans chaque cas.

B - On plonge la.patte gauche de la grenouille A successivernent dans des
solutions d’acide chlorhydrique & différentes concentrations. Les resultats obtenus
sont consignés dans le tableau ci-dessous.

Concentrations de la solution | Reéactionsde I'animal
dacide
107" Pas ds réaction
10° Pas de réaction
j 10 | Pas de réaction
10" ' Un doigt de fa patte gauche fléchit
10° Flexion de la patte gauche entiére

1) Dites ce que représente la concentration de 1077
2) Justifiez votre réponse.
3) Nommez ia réaction chtenue avec la concentration de 10 .
4) Déterminez les caractéristiques de ce mouvement.
5) On sectionne le nerf sciatique de la patte gauche puis on stimule le bout
périphériqiie et le bout central.
a- Indicuez les résultats obtenus dans chague cas
b- explijuez ces résultats

EXERClCE Il 6 points

Faites le schéma soigné du mouvement d’ extensaon de l'avant bras par rapport au
bras. Annotez et légende-le.
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